

内塔尼亚胡政府执意反对巴勒斯坦建国 以色列同西方盟友分歧扩大

沙特叫停同以色列关系正常化,美国承认同以色列观点不一,欧盟考虑要让以色列知晓拒绝和平计划的“后果”……此轮巴以冲突已持续百余日,在巴勒斯坦建国问题上,以色列同西方盟友的分歧正在公开化。联合国秘书长古特雷斯23日在安理会巴以问题高级别公开辩论会上表示,以色列拒绝“两国方案”的行为是不可接受的。

据央视新闻报道,以色列一度提议哈马斯高级领导人离开加沙,以此作为更广泛的停火协议的一部分,但遭到哈马斯拒绝。

政府拒绝“两国方案”

以色列外长卡茨和巴勒斯坦外长马立基22日分别出席于布鲁塞尔举行的欧盟外长会议,同时出席的还有沙特、埃及、约旦外长以及阿盟秘书长。讨论中东局势、寻求制定和平计划,是会议的重点。欧盟在会议上指出,建立巴勒斯坦国是实现中东和平的唯一可靠途径,并对以色列总理内塔尼亚胡明确拒绝这一想法表示担忧。

此前,欧盟外交部门已向欧盟27个成员国分发一份讨论巴以和平路线图的文件,主旨是敦促各方促成由欧盟、埃及、约旦、沙特和阿盟举办的“和平筹备会议”,联合国等将受邀作为会议召集方。即便届时巴以拒绝与会,会议有关方面仍会与巴以分别磋商,起草和平计划。文件指出,巴以和平计划的关键目标之一是建立独立的巴勒斯坦国,“与以色列和平安全共处”。

文件同时暗示,“和平筹备会议”与会各方应明示,倘若巴以不接受会议通过的计划,就应承担“后果”。不过,文件没有说明“后



■ 以军地面部队在加沙地带南部开展军事行动

图GJ

果”具体指什么。有消息称,自贸区议题可能成为欧盟向以色列施压的筹码。

但欧盟清楚,内塔尼亚胡政府对“两国方案”并不感兴趣。毕竟,在欧盟之前,以色列已经公开同美国唱反调。内塔尼亚胡拒绝美国总统拜登所谓建立“非军事化巴勒斯坦政府”的提议,白宫不得不承认美以双方“显然对事情有不同看法”。

民众耐心逐渐消失

除了同西方盟友的分歧,内塔尼亚胡也

正面临国内一浪高过一浪的反对声。

20日,包括被哈马斯扣押的以色列人员家属在内的数千名抗议者聚集在特拉维夫,敦促内塔尼亚胡达成停火协议,让被扣押人员回家。内塔尼亚胡位于耶路撒冷的私人住所外,一些抗议者搭起帐篷,表示将坚守在此,直至政府达成解救被扣押人员的协议。

最新民调显示,大部分以色列人希望政府优先考虑让被扣押人员回家,而不是摧毁哈马斯。有以色列舆论指出,随着旷日持久的冲突造成严重伤亡,“以色列民众的耐心正

在逐渐消失”,开始质疑政府的长期战略。

“安全先生”不再安全

有分析称,大选将至是美国拜登政府施压以色列的重要原因之一,但大选同样是内塔尼亚胡坚持强硬立场的理由。有分析认为,内塔尼亚胡似乎将自己的政治生命押注在强硬的反巴勒斯坦立场上。

“哈马斯的打击让以色列感到震惊。”复旦大学中东研究中心主任、研究员孙德刚表示,以色列政府认为巴勒斯坦建国将对以色列国家安全构成威胁,这成为它拒绝“两国方案”、打压哈马斯并欲使其离开加沙地带的理由。内塔尼亚胡也试图借此转移视线,将巴勒斯坦建国问题作为团结国内力量的重要抓手,以巩固自己的执政根基。

问题在于,持续百余天的冲突不仅没有消灭哈马斯,相反还阻碍了以色列的发展。抗议者认为,内塔尼亚胡政府给国家带来的是灾难而非安全。

孙德刚表示,素有“安全先生”之称的内塔尼亚胡倘若继续采取强硬立场,将会面临两大风险。

其一,以色列将在国际社会上面临空前孤立,阿拉伯世界将实现团结。“沙特已经暂停同以色列的谈判,以色列同阿拉伯国家的建交潮已经冷却。”孙德刚指出,巴勒斯坦问题正将阿拉伯国家和土耳其推向以色列“死敌”伊朗的怀抱。

其二,内塔尼亚胡强硬押注,是为了保住基本盘即国内右翼力量支持,以维持执政基础。这一押注是对是错,未来将看到答案。

本报记者 齐旭

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2024年1月24日 星期三

编辑:青柳曼

新民晚报

《情义东方》为“爱心大放送”启幕

第三十届“蓝天下的至爱”慈善活动期间,全市共举办356项慈善公益活动

1月20日上午9时,上海人民广播电台FM89.9长三角之声频率《情义东方》节目播出时长三小时的第三十届“蓝天下的至爱”慈善特别节目,拉开了“2024爱心全天大放送”活动的序幕。上海市慈善基金会副秘书长兼办公室主任赵小丹做客节目,为广大爱心人士和听众朋友们回顾和分享了第三十届“蓝天下的至爱”系列慈善活动的特色和亮点,以及当天“爱心全天大放送”的各项慈善活动内容。

第三十届“蓝天下的至爱”慈善活动由上海市精神文明建设委员会办公室、市慈善基金会、市红十字会、市老年基金会、市残疾人福利基金会、市志愿服务公益基金会、青年家园民间组织服务中心、市儿童基金会、市志愿者协会共同主办。上

海荣昶公益基金会为活动全程合作伙伴。赵小丹介绍,第三十届“蓝天下的至爱”慈善活动从2023年12月9日拉开帷幕,至2024年1月20日结束。43天内,全市举办各类慈善公益活动356项。本届活动仍以“帮助他人,阳光自己”为主题,围绕“追忆和寻访、传统与新兴、传承与发展”等关键词,通过“科技赋能、乡村振兴、凡人善举、爱心打卡”等形式和内容开展,并结合线上线下等互动形式,让更多的市民参与进来,感受全城慈善氛围。

活动通过新媒体平台回顾30年来“蓝天下的至爱”活动的成长和发展历程,追忆那些年的爱心人士、感动瞬间和温暖片段,并以“追忆和寻访”的接力方式呈现爱的延续,展现“向上向善”的上海城市软

实力,体现温暖全城的慈善氛围。同时,还寻找了一批慈善“代言人”,涉及覆盖老、中、青三代人,讲述他们与“蓝天下的至爱”的故事,传播慈善正能量。赵小丹在节目中还介绍了本届“蓝天下的至爱”慈善活动特色和亮点:本届“蓝天”活动继续与数字化有机融合,开设爱心打卡活动,引导市民朋友通过手机移动端完成线上线下的爱心打卡任务,获得相应的权益(如亲临慈善晚会现场,获得海港足球俱乐部夺冠纪念T恤、30届“蓝天”限量纪念徽章等),提升市民参与慈善公益的体验和感受。2023年12月9日“蓝天下的至爱”慈善活动开幕当天,市慈善基金会发布了第一个爱心打卡任务,直至2024年1月20日,发布第五阶段的打卡任务,

活动九家主办单位和市慈善基金会16个区代表处在当天设置了线下爱心打卡点,市民除了参与线上的打卡任务,还可以前往任意一个线下爱心打卡点参与现场活动完成爱心任务。此外,赵小丹还介绍了市慈善基金会在过去一年重点推出并实施的“孝亲敬老”慈善公益项目和“百校慈善行动”项目;回顾了市慈善基金会在助力甘肃等地区抗震救灾方面的工作等。

《情义东方》节目结束后,市民可锁定上海慈善网、上海广播电视台都市频道、看看新闻网、东方卫视视频号,观看第三十届“蓝天下的至爱——2024爱心全天大放送”各档慈善节目,或前往线下爱心打卡点,亲身参与慈善活动,完成爱心任务,感受全民慈善的力量。李一能

1月20日,第三十届蓝天下的至爱——“2024爱心全天大放送”举行期间,著名音乐人屠巴海先生向上海市慈善基金会捐赠了《蓝天下的至爱》主题曲创作手稿。

在上世纪八九十年代,屠巴海在上海家喻户晓。由他指挥的上海轻音乐团在全国范围内积极推广、传播优秀的内地及港澳台地区流行音乐作品,是推动中国流行音

《蓝天下的至爱》主题曲作者捐赠创作手稿

乐繁荣的重要力量之一。同时,在作曲领域屠巴海也非常有天赋,创作了近一百首歌曲。1993年,上海首次举办大型国际赛事“东亚运动会”,向全国公开征集会歌。屠巴海作词作曲的《崛起的东亚》从上万首应征作品中摘得桂冠,开幕

式上由刘欢、韦唯演唱后轰动全国。而上海市慈善基金会会歌《蓝天下的至爱》也是他与好友奚其明合作的经典之作,曾在“九十年代最受观众喜爱的歌”评比活动中捧得了金杯。最终,他们与歌词作者陈念祖都把自己的创作报酬捐给

了上海市慈善基金会。“《蓝天下的至爱》是我特别有感情的一首歌。三十年过去了,这首歌大家依然还在唱。今天,我想把这份手稿郑重地赠送给上海市慈善基金会。这温暖的旋律,一定会永远唱下去。”屠巴海表示,在创作这首歌曲时,

1月20日,在第三十届蓝天下的至爱——“2024爱心全天大放送”《慈善大家谈》节目中,嘉宾们通过回顾“蓝天下的至爱”三十年发展历程、助力残疾人就业、新时代志愿服务等主题访谈,展现“蓝天下的至爱”这个汇聚众人爱心、诠释城市温度的慈善品牌,展示上海的城市温度。

市慈善基金会原常务副理事长施德容分享了品牌成立背景、万人上街募捐活动的起源。华东师范大学师生分享了华师大慈善爱心屋运行模式和特点。曹鹏的女儿曹小夏、外孙石渡丹尔,还有曹爷爷的学生来到现场,讲述“天使知音”沙龙里的故事。最后,来自上海城市青年交响乐团的5位孤独症患者演奏《月亮代表我的心》送给曹爷爷和他的家人、送给伸出过援手的好心人。李一能

脑海中浮现出他所亲历的南京路劝募活动,捐款市民人山人海,正是这份感动让他一气呵成地完成了谱曲。这一经典乐曲如今已经成为了上海慈善精神的象征与公益事业进步的见证。上海市慈善基金会副理事长兼秘书长肖堃涛、副理事长张华代表市慈善基金会接收了《蓝天下的至爱》创作手稿,并向屠巴海先生致以谢意。李一能